? COBIERNO PRUEBAS PARA LA OBTENCION DEL TiTULO DE GRADUADO EN EDUCACION

de e SECUNDARIA OBLIGATORIA PARA PERSONAS MAYORES DE 18 ANOS
CANTABRIA

CONSEJERIA DE EDUCACION

CULTURA Y DEPORTE AMBITO CIENT{FICO-TECNOLOGICO. CONVOCATORIA DE 2013 (SEPTIEMBRE)

Puntuacién total del &mbito |

Calificacién del ambito (cualitativa/numérica)

Apellidos:

Nombre: DNI / NIE:

En [lugar] , a 3 de septiembre de 2013.

Firma:

- No escriba en los espacios sombreados.

- Escriba con letras mayusculas los datos que se le piden en el recuadro de esta portada. No se olvide de firmar
y poner su n2 de DNI también en el recuadro de la ultima pégina.

- Lea con atencién los enunciados de las preguntas antes de responder y escriba con letra clara y utilizando
boligrafo.

- Para las respuestas use los espacios en blanco existentes.

- Sise equivoca, tache el error con una linea. Ejemple

- Sila equivocacién es en una pregunta de eleccién de respuesta, tache el error y subraye la respuesta correcta.
Eiemplo

- Entotal dispone de DOS HORAS para realizar la prueba de este ambito.

- Est4 permitido el uso de calculadora con funciones basicas, pero no se pueden utilizar teléfonos moviles ni
otros aparatos similares.

- El dmbito cientifico-tecnolégico se califica con un méximo de 100 puntos y consta de 10 ejercicios. La
puntuacién maxima de cada ejercicio aparece en cada enunciado. Para aprobar es necesario un minimo de
50 puntos.

- Se valorara el uso de dibujos, esquemas, asi como la presentacién, la coherencia y la redaccién.

- Sevalorara la precisién de los conceptos implicados en las explicaciones.

- Sevalorara la justificacién de la respuesta dada.

- Sevalorara la ortografia.

- En la correccién de los problemas se dard importancia al proceso seguido en su resolucién, valorandose el
razonamiento para llegar a la misma.

- Los resultados provisionales se publicaran en el centro el dia 6 de septiembre; los definitivos, el dia 11 de
septiembre.

- Si obtiene el Graduado en Educacién Secundaria Obligatoria o supera algin ambito, no olvide recoger la
certificacion que lo acredita.
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I Actividad 1.

a) Calcule el area de una habitacion, cuya planta tiene la forma y dimensiones de la figura [6 puntos].

3m

4 m

b) Si la habitacion tiene 2,3 m. de altura, ¢cual es su volumen? [4 puntos]

LActividad 2.

Un bidén de pintura de forma cilindrica, de 32 cm de altura y 30 cm de didmetro de la base, esta lleno en sus
tres cuartas partes. En su interior se ha caido un pincel de 40 cm de largo. éCree que se habra sumergido
totalmente en la pintura? Razone matematicamente su respuesta. [10 puntos]
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Actividad 3.

Sabiendo que la férmula del indice de masa corporal de un adulto es:

peso(kyg)
altura?{m)

IMC =

iNDICE DE MASA CORPORAL CATEGORIA

Por debajo de 18.5 Por debajo del peso
18.5a249 Saludable
25.0a29.9 Con sobrepeso
30.0a39.9 Obeso

Mas de 40 Obesidad morbida

Calcule el indice de masa corporal y clasificalos por categorias, los siguientes casos [2 p. cada uno]:

a) 60 Kg y 165 cm

b) 80Kgy 170 cm

c)50Kgy 1.70 m

d)90kgy 1.60 m

e)110kgy 1.70 m
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| Actividad 4.

a ) Dibuje un circuito que consiste en una bombilla de resistencia eléctrica de 1100 Q y esta conectada a

un generador. [5 puntos]

b) Determine la tensién a la que esta conectada la bombilla cuando por ella circula una intensidad de

corriente de 0,2 A. [5 puntos]
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[Actividad 5.

a) En un maratén han tomado la salida 1155 corredores. Durante la prueba han abandonado
2/7 de los corredores ¢cuantos han llegado a la meta? [5 puntos]

b) En un maratén han llegado a la meta 990 corredores , 6/7 de todos los que tomaron la salida.
éCudntos corredores tomaron la salida? [5 puntos]

Actividad 6.

Este afio, la edad de Isabel es el triple que la de su hermano Antonio; dentro de 4 afios, ella serd 2 veces
mayor. ¢Cual es la edad de cada uno de los hermanos? [5 puntos por el planteamiento del problema y 5
puntos mas por la resolucion correcta]
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Actividad 7.

Responda a las siguientes preguntas sobre el aparato respiratorio.

a) Complete la siguiente tabla indicando el nombre de la estructura que corresponde a cada nimero. [8
puntos]

Bl W N
0| Nl o »n

b) Diga el nombre de alguna de las enfermedades mas frecuentes que afectan a nuestro
aparato respiratorio y sus sintomas mas significativos. [2 puntos]
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Actividad 8.

Indique la unidad de medida en el Sistema Internacional para las siguientes magnitudes [2
puntos c/ul:

a) Masa:

b) Tiempo:

c¢) Longitud:
d) Superficie:

e) Volumen:

I Actividad 9.

Sefiale si son verdaderas (V) o falsas (F) las siguientes afirmaciones [1 punto cada respuesta correcta. Cada
error descontara 1 punto, hasta, en su caso, el minimo de 0].

a) Un atomo neutro tiene el doble de protones que de electrones, ya que la masa del protén
es muy superior a la del electrén.

b) Llamamos isétopos a elementos quimicos con el mismo nimero de protones y distinto
nimero de neutrones.

c) Los metales tienden a captar electrones y los no metales a cederlos.

d) Los gases nobles se caracterizan por no tener completa su ultima capa electrénica.

e) En el nucleo atémico estan los electrones y los neutrones.

f) La unidad de masa atémica es el kilogramo.

g) La molécula de agua esta formada por 2 dtomos de Hidrégeno y uno de Oxigeno.

h) Un ién, es un dtomo neutro que ha perdido o ganado protones, esta es la razén de que
tenga carga eléctrica.

i) El Hidrégeno es el elemento quimico mas ligero del universo.

j) Un dtomo neutro tiene el mismo nimero de electrones que de protones.
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Actividad 10.

La grafica siguiente refleja la posicion de un mévil en funciéon del tiempo:
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a) Encuentre la velocidad del mévil en cada tramo de la grafica [6 puntos]

b) ¢ Qué esta haciendo el mévil durante los ultimos 4 s del recorrido? [2 puntos]

c) é COmo estaba el movil entre los 2y 4 segundos de iniciar el recorrido? [2 puntos]

DNI n®

Firma:
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